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1 

Aktuálnost problematiky, originalita práce 
Zvolené téma hodnotím jako dlouhodobě aktuální. Dentální hygiena ovlivňuje nejen orální zdraví těhotné ženy, 

ale i vývoj plodu. To je zapotřebí, aby si těhotná žena uvědomila. Pokud samotná žena pečuje o svůj chrup, má 

dostatek informací, je schopna předat správné návyky i svým dětem. V rámci předporodních kurzů by tyto 

informace jistě měly zaznít a zároveň je to výborná možnost, jak včasně podchytit cílovou skupinu. Velkým 

přínosem je to, že sama autorka se kurzů aktivně účastnila a edukovala budoucí maminky v této problematice. 
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2 Samostatnost zpracování, pohled autora do problematiky, práce s literaturou a přehled 
domácích i zahraničních literárních pramenů 
Odborná úroveň práce splňuje nároky kladené na tento typ práce v rámci bakalářského studia. Autorka 

poměrně dobře pronikla do dané problematiky. Prokázala schopnost práce s odbornou literaturou a její kritické 

zhodnocení. Čerpala celkově z 28 zdrojů české literatury a 1 zahraničního pramene. Pro větší přehled by bylo 

lépe řadit zdroje abecedně. 
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3 Samostatné zvládnutí odborného problému, zpracování získaných údajů, odborného textu 
V teoretické části je úvodní kapitola věnovaná průběhu těhotenství zakončeného porodem. Další kapitolou je 

Návštěva těhotné v ordinaci zubního lékaře, která by si zasloužila podrobnější rozpracování a doplnění 

doporučení vyšetření a ošetření u dentální hygienistky v rámci jednotlivých trimestrů. Poměrně podrobně 

zpracovaná je kapitola onemocnění dutiny ústní u těhotných, kde bych doporučila větší pozornost věnovat 

těhotenským gingivitidám a těhotenské epulidě. Zbývající část teoretické části je věnována všeobecnému vývoji 

dítěte, vývoji zubu a prořezávání dočasných zubů. Musím vyzdvihnout kapitolu 1.4.5. Péče o dutinu ústní od 

novorozence po dítě do 3 let, kde je pěkný výčet doplněný i obrázky pomůcek pro dentální hygienu u těchto dětí. 

V neposlední řadě je popsán průběh předporodních kurzů pořádaných ve Fakultní nemocnici Královské 

Vinohrady. 

Zde mi chybí kapitola zabývající se doporučením orální hygieny pro těhotné ženy samotné. 

Praktická část zahrnuje stanovení 4 hypotéz, které byly zkoumány na základě vyhodnocení dotazníkové studie. 

Tohoto šetření se zúčastnilo 233 těhotných žen. K získání více údajů by bylo dobré lépe propracovat dotazník a 

doplnit o další otázky. Např. otázka číslo 13. Víte, kdy se Vašemu miminku prořeže první stálý zub? by šla jistě 

lépe formulovat. Nebo 1 z odpovědí na otázku co udělám po ranní nevolnosti? Umyju si zuby pastou… 

 

 

2 

 



4 Formální zpracování práce, jazyková a stylistická úroveň, rozsah práce, grafická úprava práce, 
dodržení publikační normy 

3 

 Práce je napsána přehledně. Významné stylistické a pravopisné nedostatky neshledávám. Pouze se v textu občas 

vyskytují slova ve slovenském jazyce („proreže“, „chodí pravidelně k dentální hygienistke“…). Rozsah práce je 

přiměřený. Technika citací, popis i zpracování grafů, tabulek a obrázků odpovídá požadavkům kladeným na 

tento typ práce. Kladně hodnotím i zhotovení vlastní fotodokumentace v ordinaci. 
 

 
 

  B
o
d
y
 

c
e
lk

e
m

  
 

 
 11 

 

 
 

Poznámky, 
doplňky 
posuzovatele:   

 

 

Otázky k 
obhajobě: 

Kdy a jak často je vhodné navštívit dentální hygienistku v průběhu 

těhotenství? Popište možné výkony a specifika ošetření u těhotné ženy.  
 

 
 

Jaké časové možnosti jste měla při předporodních kurzech k edukaci 

orálního zdraví? 
 

 
 

   

 
Hodnocení celkem: Doporučuji tuto práci k obhajobě.  

    

 

Návrh klasifikace práce:  
 

 
 Velmi dobře  

 
Datum: 

30. 5. 2019 
 

    

 Podpis: 
 

 

    

    

  * nehodící se vymažte nebo škrtněte  

 

 

 

 

 
Doporučená klasifikace celkového hodnocení Poznámka 

BODY KLASIFIKACE  

13 a více Výborně Minimálně dva body v každé položce 

9 až 12 Velmi dobře Minimálně jeden bod v každé položce 

6 až 8 Dobře Maximálně možná  jedna "nulová" položka 

5 a méně Nevyhověl Více jak jedna "nulová" položka 

 

 


